	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: . Блинова А.

	1.	Молекула  азота,  летящая  со  скоростью  V=600 м/с, упруго  ударяется  о  стенку  сосуда  по нормали к ней. Найти импульс К,  полученный стенкой сосуда.     
Ответ: К=5.6*10**(-23) кг*м/с. Рисунок:нет.  

	2.	С  башни  высотой  h0=25 м брошен камень со скоростью V0=15  м/c  под  углом  альфа=30град. к горизонту. Какое время t камень  будет  в  движении?  На каком расстоянии l от основания башни он  упадет  на  землю? С какой скоростью V он упадет на землю? Какой  угол  фи  составит  траектория  камня  с  горизонтом в точке его  падения на землю?     
Ответ: t=3.16c;   l=41.1   м;   V=26.7   м/с;  фи=61  град.  Рисунок:рис.74.  

	3.	Поезд  движется  равнозамедленно,  имея  начальную скорость  V0=54  км/ч и ускорение а= -0.5 м/с**2. Через какое время t и на  каком расстоянии s от начала торможения поезд остановится?     
Ответ: t=30c; S=225 м. Рисунок:нет  

	4.	Определить  моменты  инерции Jx, Jy, Jz трехатомных молекул  типа  AB2  относительно  осей  x,  y,  z  проходящих через центр  инерции    C   молекулы   (ось   z   перпендикулярна   плоскости  xy).Межъядерное  расстояние  AB  обозначено d, валентный угол а.  Вычисления  выполнить  для следующих молекул: 1) H2O (d = 0, 097  нм, а = 104 30'); 2) SO2 (d = 0, 145 нм, а = 124 ).     [image: ]
Ответ: 1)  Jx  =  0, 607*10**-47 кг*м**2, Jy = 1, 14*10**-47  кг*м**2,  Jz  =  1,  75*10**-47  кг*м**2;  2) Jx = 1, 23*10**-46  кг*м**2, Jy = 8, 71*10**-46 кг*м**2, Jz = 9, 94*10**-46 кг*м**2;  Рисунок: 3.8.  

	5.	Вагон  массой  m=20 т, движется с начальной скоростью v0=54  км/ч. Найти среднюю силу F, действующую на вагон, если известно,  что  вагон останавливается в течение времени: а) t=1 мин 40 сек;  б) t=10 сек; в) 1 сек.     
Ответ: а) F=3 кН; б) F=30 кН; в) F=300 кН. Рисунок: нет.  

	6.	Найти  линейные ускорения движения центров тяжести 1) шара,  2)  диска  и 3) обруча, скатывающихся без скольжения с наклонной  плоскости.  Угол  наклона  плоскости  равен  30  град, начальная  скорость  всех тел равна нулю. 4) Сравнить найденные ускорения с  ускорением тела, соскальзывающего с этой наклонной плоскости при  отсутствии трения.     
Ответ: 1)а=3.5м/cек**2;  2)a=3.27м/сек**2; 3)a=2.44м/сек**2;  4)a=4.9м/сек**2 Рисунок: нет.  

	7.	Начертить  изотермы  0,5 г водорода для температур: 1) 0 С,  2) 100 С.     
Ответ: 1)pV=(M*m**-1)*R*T1=567 Дж,2)pV=(M*m**-1)*R*T2=775 Дж.  Рисунок: нет.  

	8.	Колесо, вращаясь равноускоренно, за время t=1 мин уменьшило  свою  частоту  с  n1=300  об/мин  до n2=180об/мин. Найти угловое  ускорение колеса и число оборотов N колеса за это время.     
Ответ: е=-0.21рад/с**2; N=240об. Рисунок:нет  

	9.	Определить  максимальную  часть  w кинетической энергии Т1,  которую  может  передать  частица  массой  m1  =  2*10**(-22) г,  сталкиваясь упруго с частицей массой m2 = 6*10**(-22) г, которая  до столкновения покоилась.     
Ответ: w = 0,75. Рисунок: нет.  

	10.	Человек массой 60 кг, бегущий со скоростью 8 км/ч, догоняет  тележку  массой  80  кг,  движущуюся  со  скоростью  2.9 км/ч, и  вскакивает на нее; 1) С какой скоростью будет двигаться тележка?  2) С какой скоростью будет двигаться тележка, если человек бежал  ей навстречу.     
Ответ: 1) V=5.14 км/ч; 2) V=1.71 км/ч. Рисунок: нет.  

	11.	Камень,  привязанный  к  веревке,  равномерно  вращается  в  вертикальной  плоскости.  Найти  массу камня, если известно, что  разность  между  максимальным  и минимальным натяжениями веревки  равна 1 кгс.     
Ответ: m=0.5 кг Рисунок: нет.  

	12.	10   г  кислорода  находится  под  давлением  0,3  МПа  при  температуре  10Град.С.  После нагревания при постоянном давлении  газ  занял  объем 10 л. Найти: 1) количество теплоты, полученное  газом,2)изменение внутренней энергии газа,3) работу, совершенную  газом при расширении.     
Ответ: 1) Q=7,92 кДж, 2)^W=5,66 кДж , 3) А=2,26 кДж Рисунок:  Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 2. Бобылева А.

	1.	Грузик,   привязанный  к  шнуру  длиной  50  см,  описывает  окружность  в горизонтальной плоскости. Какой угол образует шнур  с вертикалью, если частота вращения n= 1 с** (-1)?     
Ответ: 60,2 град. Рисунок: нет.  

	2.	Найти показатель адиабаты для смеси газов, содержащей гелий  массой 10 г и водород массой 4 г.     
Ответ: 1,51. Рисунок: нет.  

	3.	Кислород  массой 800 г ,охлажденный от температуры 100 С до  температуры  20  С,  сохранил  неизменным  объем. Определить: 1)  количество  теплоты,  полученное  газом; 2) изменение внутренней  энергии и 3) совершенную газом работу.     
Ответ: 1) - 41,6 кДж; 2) - 41,6 кДж; 3) 0. Рисунок: нет.  

	4.	Груз  массой  m=1  кг,  висящий на невесомом стержне длиной  l=0.5  м,  совершает  колебания в вертикальной плоскости. 1) При  каком  угле  отклонения  альфа стержня от вертикали кинетическая  энергия  груза  в  его  нижнем положении равна Wк=2.45 Дж? 2) Во  сколько  раз  при  таком угле отклонения натяжение стержня в его  среднем   положении  больше  натяжения  стержня  в  его  крайнем  положении?     
Ответ: 1) альфа=60 град; 2) в 2.3 раза. Рисунок: нет.  

	5.	Идеальный  двухатомный  газ, содержащий количество вещества  v=1  кмоль,  совершает замкнутый цикл, график которого изображен  на  рис.:  Определить:  1)  количество  тепла  Q1, полученное от  нагревателя;  2)  количество тепла Q2, переданное охладителю; 3)  работу  A,  совершаемую  газом  за  цикл;  4)  термический КПД n  цикла.     [image: ]
Ответ: 1)  7.61  МДж;  2)  7.21  МДж;  3) 0.4 МДж; 4) 5.3 %.  Рисунок: 11.4.  

	6.	Снаряд  массой  10  кг  обладал скоростью 200 м/с в верхней  точке  траектории.  В  этой  точке  он  разорвался на две части.  Меньшая  массой  3  кг  получила  скорость  400  м/с  в  прежнем  направлении.   Найти   скорость   второй,  большей  части  после  разрыва.     
Ответ: 114 м/c. Рисунок: нет.  

	7.	Груз  весом Р=0,5 кГ, привязанный к резиновому шнуру длиной  l0=9,5  см, отклоняют на угол а=90 град и отпускают. Найти длину  l   резинового  шнура  в  момент  прохождения  грузом  положения  равновесия.   Коэффициент   деформации  резинового  шнура  равен  k=1кГ/см.     
Ответ: l=10.8cм. Рисунок: нет.  

	8.	Определить потенциал электрического поля в точке, удаленной  от зарядов Q1= - 0,2 мкКл и Q2 = 0,5 мкКл соответственно на r1 =  15  см  и r2= 25 см. Определить также минимальное и максимальное  расстояния между зарядами, при которых возможно решение.     
Ответ: 6 кВ;10 см;40 см. Рисунок: нет.  

	9.	Под  действием  силы F=10 H тело движется прямолинейно так,  что  зависимость  пройденного  телом  пути s от времени t дается  уравнением s=A-Bt+Ct**2, где C=1 м/с**2. Найти массу m тела.     
Ответ: m=4.9 кг. Рисунок: нет.  

	10.	Определить  линейную  скорость  v центра шара, скатившегося  без скольжения с наклонной плоскости высотой h=1 м.     
Ответ: 3, 74 м/с. Рисунок: нет.  

	11.	Частица  массой m1 = 10**(-25) кг обладает импульсом равным  5*10**(-20) кг*м/с. Определить, какой максимальный импульс может  передать  эта частица, сталкиваясь упруго с частицей массой m2 =  4*10**(-25) кг, которая до соударения покоилась.     
Ответ: 8*10**(-20) кг*м/c. Рисунок: нет.  

	12.	В  схеме  рис. 44 E1=30 В, E2=5 В, R2=10 Ом, R3=20 Ом.Через  амперметр  идет  ток  1  А,  направленный  от  R3  к  R1.  Найти  сопротивление  R1.  Сопротивлением  батареи  и  амперметра можно  пренебречь.     [image: ]
Ответ: R1=20 Ом. Рисунок : N44.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 3. Бондаренко И.

	1.	Шайба,  пущенная  по поверхности льда с начальной скоростью  20м/с,  остановилась через 40с. Найти коэффициент трения шайбы о  лед.     
Ответ: 0.051 Рисунок: нет.  

	2.	Горизонтальная  платформа  весом  80  кГ  и  радиусом  1  м  вращается  с  угловой  скоростью,  соответствующей  20 об/мин. В  центре  платформы  стоит  человек и держит в расставленных руках  гири.  Во сколько раз увеличилась кинетическая энергия платформы  с  человеком,  если  человек, опустив руки, уменьшит свой момент  инерции  от  2.94  кг*м**2  до  0.98  кг*м**2? Считать платформу  круглым однородным диском.     
Ответ: В 1.05 раз. Рисунок: нет.  

	3.	В  ртутном  диффузионном насосе ежеминутно испаряется 100 г  ртути.  Чему должно быть равно сопротивление нагревателя насоса,  если  нагреватель  включается в сеть напряжением 127 В? Удельную  теплоту преобразования ртути принять равной 2.96*10**6 Дж/кг.     
Ответ: R=33 Ом. Рисунок : нет.  

	4.	Определить удельную теплоемкость Сv смеси газов, содержащей  5  л  водорода  и  3  л  гелия.  Газы  находятся  при одинаковых  условиях.     
Ответ: 4,53 кДж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	5.	Вычислить  удельные  теплоемкости  Сv  и Сp газов: 1)гелия;  2)водорода; 3)углекислого газа.     
Ответ: 1)3,12  кДж/(кг*К),  5,19  кДж/  (кг*К);  2)10,4 кДж/  (кг*К),  14,6  кДж/  (кг*К);  3)  567 Дж/ (кг*К), 756 Дж/(кг*К).  Рисунок: нет.  

	6.	Шар  массой  m1,  летящий  со скоростью v1 = 5 м/с, ударяет  неподвижный  шар  массой  m2. Удар прямой, неупругий. Определить  скорость шаров после удара, долю кинетической энергии w летящего  шара,  израсходованной  на  увеличение  внутренней  энергии этих  шаров. Рассмотреть два случая: 1) m1 = 2 кг, m2 = 8 кг; 2) m1 =8  кг, и m2 = 2 кг.     
Ответ: 1)  Скорость  шаров  после  удара равна 1 м/с; w = 0,8;  2)Скорость  шаров  после  удара  равна  4 м/с; w = 0,2. Рисунок:  нет.  

	7.	В  схеме  э.д.с.  батареи  Е=100  В,  R1=100 Ом,R2=200 Ом и  R3=300  Ом.  Какое  напряжение  показывает  вольтметр,  если его  сопротивление равно 2000 Ом? Сопротивлением батареи пренебречь.     [image: ]
Ответ: 80 В. Рисунок: 29.  

	8.	Параллельно бесконечной пластине, несущей заряд, равномерно  распределенный   по   площади   с  поверхностной  плотностью  20  нКл/м**2, расположена тонкая нить с равномерно распределенным по  длине  зарядом  (0,4  нКл/м).  Определить  силу,  действующую на  отрезок нити длиной 1 м.     
Ответ: 452 нН/м. Рисунок: нет.  

	9.	Проволочный  куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке 19.4б.     [image: ]
Ответ: 3/4 Ом. Рисунок: 19.4б.  

	10.	Найти   наибольшую   величину  прогиба  рессоры  от  груза,  положенного  на  ее середину, если статический прогиб рессоры от  того  же  груза х0=2 см. Сила тяжести груза равна Р. Каков будет  наибольший начальный прогиб, если на середину рессоры падает тот  же груз с высоты h=1 м без начальной скорости?     
Ответ: 1)  если  h=0,  то  х=2*х0=4 см; 2) если h=100 см, то  х=22.1 см. Рисунок: нет.  

	11.	Однородный  тонкий  стержень  длиной  l=1  м может свободно  вращаться  вокруг  горизонтальной оси OZ, проходящей через точку  O.  Qтержень отклонили от положения равновесия на некоторый угол  "альфа" и отпустили (см. рис. 3.13). Определить угловую скорость  стержня  и  линейную  скорость  точки  В  на  стержне  в  момент  прохождения  им положения равновесия. Вычислить эти величины для  следующих  случаев:  1)  a=0,  b=l/2,  альфа=60 град.; 2) a=l/3,  b=2l/3, альфа=90 град.; 3) a=l/4, b=l, альфа=120 град.     
Ответ: 3, 83 рад/с, 1, 92 м/с; 5, 42 рад/с, 1, 91 м/с; 7, 10  рад/с, 5, 32 м/с. Рисунок: 3.13.  

	12.	На  железнодорожной  платформе  установлено  орудие.  Масса  платформы  с  орудием  15  т. Орудие стреляет вверх под углом 60  градусов  к  горизонту  в  направлении  пути.  С какой скоростью  покатится  платформа вследствие отдачи, если масса снаряда 20 кг  и он вылетает со скоростью 600 м/с?     
Ответ: 0,4 м/c. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 4. Бурыкина М.

	1.	Деревянный  шарик  падает вертикально вниз с высоты 2 м без  начальной  скорости. Коэффициент восстановления при ударе шарика  о   пол  считать  равным  0.5.  Найти:  1)  высоту,  на  которую  поднимается  шарик  после  удара  о  пол, 2) количество теплоты,  которое   выделится   при   этом  ударе.  Масса  шарика  100  г.  (Коэффициентом    восстановления   материала   тела   называется  отношение скорости тела после удара к его скорости до удара.)     
Ответ: 1) h=0.5 м; 2) Q=1.48 Дж. Рисунок: нет.  

	2.	Определить  силу  тока  I3  в  резисторе  сопротивлением R3  (рис.19.9)  и  напряжение  U3  на концах резистора, если Е1=4 В,  Е2=3  В,  R1=2  Ом,  R2=6 Ом, R3=1 Ом. Внутренним сопротивлением  источников тока пренебречь.     [image: ]
Ответ: I3=0,U3=0 Рисунок: 19.9  

	3.	Камень  бросили  вертикально вверх на высоту h0=10 м. Через  какое  время t он упадет на землю? На какую высоту h поднимается  камень, если начальную скорость камня увеличить вдвое?     
Ответ: t=2.9 c; h=4*h0=40 м. Рисунок:нет  

	4.	Показать,  что  электрическое  поле образованное заряженным  диском  в  предельных  случаях  переходит  в  электрическое поле  а)бесконечно протяженной плоскости, б)точечного заряда.     
Ответ: Рисунок: нет.  

	5.	До  какой  температуры  охладится  воздух,  находящийся при  температуре 0Град.С, если он расширяется адиабатически от объема  V1 до объема V2=2V1?     
Ответ: Т=207 К=-66 С Рисунок: Нет  

	6.	Тонкий  стержень длиной 12 см заряжен с линейной плотностью  200  нКл/м.  Найти  напряженность  электрического  поля в точке,  находящейся на расстоянии 5 см от стержня против его середины.     
Ответ: 55,7 кВ/м. Рисунок: нет.  

	7.	К  потолку  трамвайного  вагона подвешен на нити шар. Вагон  тормозится, и его скорость равномерно изменяется за время дельта  t=3 с от v1=18 км/ч до v2=6 км/ч. На какой угол альфа отклонится  при этом нить с шаром?     
Ответ: альфа=6 град 30 мин. Рисунок: нет.  

	8.	Найти  радиус  R  вращяющегося  колеса,  если известно, что  линейная  скорость V1 точки, лежащей на ободе, в 2.5 раза больше  линейной скорости V2 точки, лежащей на расстоянии r=5 см ближе к  оси колеса.     
Ответ: R=8.33 см. Рисунок:нет  

	9.	От  батареи,  ЭДС  которого равна 500 В, требуется передать  энергию  на  расстояние  2.5  км.  Потребляемая мощность 10 кВт.  Найти  минимальные  потери  мощности в сети, если диаметр медных  подводящих проводов 1.5 см.     
Ответ: 212 Вт. Рисунок : нет.  

	10.	Показать  что  электрическое  поле  образованное заряженной  нитью   конечной   длинны   в  предельных  случаях  переходит  в  электрическое   поле:   а)бесконечно  длинной  заряженной  нити,  б)точечного заряда.     
Ответ: Рисунок: нет.  

	11.	Большая   плоская  пластина  толщиной  1  см  несет  заряд,  равномерно  распределенный  по  объему с объемной плотностью 100  нКл/м**3.   Найти   напряженность  электрического  поля:  вблизи  центральной  части  пластины  вне  ее,  на  малом  расстоянии от  поверхности.     
Ответ: 56.5 В/м Рисунок: нет.  

	12.	Вал вращается с частотой n=180 об/мин. С некоторого момента  вал  начал  вращаться  равнозамедленно  с  угловым ускорением =3  рад/с**2.   Через  какое  время  вал  остановится?  Найти  число  оборотов Nвала до остановки.     
Ответ: t=6.3 c; N=9.4 об. Рисунок:нет  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 5. Елагина М.

	1.	Тонкий  стержень  согнут  в  полукольцо. Стержень заряжен с  линейной  плотностью  133  нКл/м.  Какую  работу надо совершить,  чтобы   перенести   заряд   6,7   нКл  из  центра  полукольца  в  бесконечность?     
Ответ: 25,2 мкДж. Рисунок: нет.  

	2.	Найти  показатель  адиабаты  смеси  водорода  и неона, если  массовые доли обоих газов в смеси одинаковы и равны 0,5.     
Ответ: 1,42. Рисунок: нет.  

	3.	Найти  удельную теплоемкость Ср: а) хлористого водорода; б)  неона; в) окиси азота; г) окиси углерода; д) паров ртути.     
Ответ: а)  Ср=800  Дж/(кг*К); б) Ср=1025 Дж/(кг*К);в) Ср=970  Дж/(кг*К);   г)   Ср=1040   Дж/(кг*К);   д)   Ср=103  Дж/(кг*К).  Рисунок:нет.  

	4.	Поезд,  двигаясь равнозамедленно, в течение времени t=1 мин  уменьшает  свою  скорость  от  V1=40  км/ч  до V2=28 км/ч. Найти  ускорение  а  поезда  и  расстояние  s,  пройденное  им за время  торможения.     
Ответ: а=-0.055м/с**2; S=566м. Рисунок:нет  

	5.	Найти   к.   п.  д.  карбюраторного  двигателя  внутреннего  сгорания, если показатель политропы равен 1,33 и степень сжатия:  1) V1/V2=4, 2) V1/V2=6, 3) V1/V2=8.     
Ответ: 1)36,7% 2)44,6% 3)49,6% Рисунок: Нет  

	6.	Два  точечных заряда, находясь в воздухе (е=1)на расстоянии  r1=  20см  друг  от друга, взаимодействуют с некоторой силой. На  каком  расстоянии  r2  нужно  поместить эти заряды в масле чтобы  получить ту же силу взаимодействия?     
Ответ: r2=8.94cm Рисунок: нет.  

	7.	Определить    линейную   скорость   и   центростремительное  ускорение  точек, лежащих на земной поверхности: 1) на экваторе;  2)на широте Москвы( 56град. )     
Ответ: 1)  463м/с  ;  3. 37см/с**2; 2) 259м/с; 1. 88см/с**2.  Рисунок: нет.  

	8.	Камень   брошен  вверх  под  углом  60  град.  к  плоскости  горизонта. Кинетическая энергия камня в начальный момент времени  равно  20  Дж.  Определить  кинетическую и потенциальную энергии  камня  в  высшей  точке  его  траектории. Сопротивлением воздуха  пренебречь.     
Ответ: 5 Дж;15 Дж. Рисунок: нет.  

	9.	Манометр  в  виде стеклянной U-образной трубки с внутренним  диаметром  d=5 мм наполнен ртутью так, что оставшийся в закрытом  колене   трубки   воздух  занимает  при  нормальном  атмосферном  давлении  объем V1=10 мм**3. При этом разность уровней дельта h1  ртути  в  обоих  коленах  трубки  равна  10  см.  При соединении  открытого  конца  трубки  с  большим  сосудом разность дельта h2  уровней  ртути  уменьшилась  до  1  см.  Определить давление p в  сосуде.     [image: ]
Ответ: p=2,32 кПа. Рисунок: нет.  

	10.	Камень   бросили  под  углом  а=60  град.  к  горизонту  со  скоростью  v0=15 м/с. Найти кинетическую, потенциальную и полную  энергии  камня: 1) Спустя 1 с. после начала движения; 2) В вышей  точки  траектории.  Масса  камня  2  кг.  Сопротивлением воздуха  пренебречь.     
Ответ: 1)  Wk'=6.6  Дж,Wп'=15.9  Дж, W'=22 Дж; 2)Wk"=5.7 Дж,  Wп"=16.8 Дж, W"=22.5 Дж; W'=W"=22.5 Дж. Рисунок: нет.  

	11.	Идеальная   тепловая   машина   работает  по  циклу  Карно.  Определить  к. п. д. цикла, если известно, что за один цикл была  произведена  работа  300  кгс-м и холодильнику было передано 3,2  ккал.     
Ответ: 18 % Рисунок: Нет  

	12.	Водород  массой  10  г  нагрели  на 200 К, причем газу было  передано  количество  теплоты 40 кДж. Найти изменение внутренней  энергии газа и работу совершенную им работу.     
Ответ: 20,8 кДж;19,2 кДж. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 6. Кацко А.

	1.	Построить      график      зависимости      энергии     Wэл  электростатического  взаимодействия  двух  точечных  зарядов  от  расстояния r между ними в интервале 2<=r<=10см через каждые 2см.  Заряды   q1=1нКл  и  q2=3нКл,  е=1.  График  построить  для:  а)  одноименных зарядов, б)разноименных зарядов.     
Ответ: График Рисунок: нет.  

	2.	Материальная точка движется по плоскости согласно уравнению  r(t)=i*А*t**3+j*B*t**2. Написать зависимости: 1) V(t); 2)а(t).     
Ответ: 1) V=i*3*А*t**2+j*2*B*t; 2) a=i*6*A*t+j*2*B. Рисунок:  нет.  

	3.	Какая  работа  совершается  при  изотермическом  расширении  водорода  массой  5 г, взятого при температуре 290 К, если объем  газа увеличивается в три раза?     
Ответ: 6,62 кДж. Рисунок: нет.  

	4.	Маховое  колесо  начинает  вращаться  с  постоянным угловым  ускорением  е=0.5  рад/сек**2  и  через  t1=15  сек после начала  движения  приобретает  момент количества движения, равный L=73.5  кг*м**2/сек.  Найти  кинетическую энергию колеса через t2=20 сек  после начала вращения.     
Ответ: Wк=(е*L*t2**2)*(2*t1)**-1=490 Дж. Рисунок: нет.  

	5.	Найти  степень  диссоциации  (альфа)  кислорода,  если  его  удельная    теплоемкость   при   постоянном   давлении   Ср=1.05  кДж/(кг*К).     
Ответ: альфа=0.36. Рисунок:нет.  

	6.	Определить   момент  инерции  тонкого  однородного  стержня  длиной  30  см и массой 100 г относительно оси, перпендикулярной  стержню  и  проходящей  через: 1) его конец; 2) его середину; 3)  точку, отстоящую от конца стержня на 1/3 его длины.     
Ответ: 1)  3*10**-  3  кг*м**2;  2) 0, 75*10**-3 кг*м**2; 3)  10**- 3 кг*м**2. Рисунок: нет.  

	7.	Движение  точки по окружности радиусом 4м задано уравнением  &=А+В*t+C*t**2,   где   А=10м,   В=  -  2м/с,  С=1м/с**2.  Найти  тангенциальное,  нормальное  и  полное  ускорения точки в момент  времени 2с.     
Ответ: 2м/с**2; 1м/с**2; 2. 24м/с**2. Рисунок: нет.  

	8.	Баллон вместимостью 5 л содержит смесь гелия и водорода при  давлении  600  кПа.  Масса смеси равна 4 г., массовая доля гелия  0,6.Определить температуру смеси.     
Ответ: 259 К. Рисунок: нет.  

	9.	Тело  прошло  первую  половину пути за время 2 с, вторую за  время  8 с. Определить среднюю путевую скорость тела, если длина  пути 20 м.     
Ответ: 2 м/с. Рисунок: нет.  

	10.	Заряженная    частица,    пройдя    ускоряющуюся   разность  потенциалов  600  кВ,  приобрела  скорость  5,4 Мм/с. Определить  удельный заряд частицы (отношение заряда к массе).     
Ответ: 24,3 МКл/кг. Рисунок: нет.  

	11.	Тонкий    стержень    длиной   10   см   несет   равномерно  распределенный  заряд 1 нКл. Определить потенциал электрического  поля  в точке, лежащей на оси стержня на расстоянии a = 20 см от  ближайшего его конца.     
Ответ: 36,5 В. Рисунок: нет.  

	12.	Мальчик,  стреляя  из  рогатки, натянул резиновый шнур так,  что  его  длина стала больше на 10 см. С какой скоростью полетел  камень  массой  20  г?  Для натягивания резинового шнура на 1 см  требуется  сила  1  кгс. Сопротивлением воздуха при полете камня  пренебречь.     
Ответ: v=22.1 м/с. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 7. Корнеев Д.

	1.	Горючая   смесь   в  двигателе  дизеля  воспламеняется  при  температуре  1,1  кК.  Начальная  температура  смеси  350  К. Во  сколько  раз  нужно  уменьшить объем смеси при сжатии, чтобы она  воспламенилась?  Сжатие  считать адиабатным. Показатель адиабаты  для смеси принять равным 1,4.     
Ответ: 17,6. Рисунок: нет.  

	2.	Движение  материальной  точки задано уравнением х=А*t+B*t**  2,  где А=4 м/с, В= - 0. 05 м/с**2. Определить момент времени, в  который  скорость точки равна нулю. Найти координату и ускорение  в  этот  момент. Построить графики зависимости координаты, пути,  скорости и ускорения этого движения от времени.     
Ответ: 40 с; 80 м; - 0. 1м/с**2. Рисунок: нет.  

	3.	Свободно   падающее   тело  в  последнюю  секунду  движения  проходит  половину  всего  пути.  С какой высоты h падает тело и  каково время t его падения?     
Ответ: h=57 м; t=3.4 c. Рисунок:нет  

	4.	В   сосуде   объемом   V=0.5   л   находится  масса  m=1  г  парообразного  йода  (I2),при  температуре  t=1000  C давление в  сосуде  Рс=93.3  кПа.  Найти степень диссоциации (альфа) молекул  йода на атомы. Молярная масса молекул йода М=0.254 кг/моль.     
Ответ: альфа=0.12. Рисунок:нет.  

	5.	Найти  плотность  p  материала  шариков  задачи  9.14, если  известно,  что  при  погружении  этих  шариков  в  керосин  угол  расхождения нитей стал равным 2a=54 градусов.     
Ответ: p=2.25*1000 кг/м3 Рисунок: нет.  

	6.	Самолет  описывает  петлю  Нестерова  радиусом  200  м.  Во  сколько  раз  сила  F с которой летчик давит на сиденье в нижней  точке, больше силы тяжести P летчика, если скорость самолета 100  м/с?     
Ответ: В 6,1 раза. Рисунок: нет.  

	7.	К   нижнему   концу   пружины,   подвешенной   вертикально,  присоединена  другая  пружина,  к концу которой прикреплен груз.  Коэффициенты  деформации  пружин  равны  соответственно k1 и k2.  Пренебрегая  массой  пружин  по  сравнению с массой груза, найти  отношение потенциальных энергий этих пружин.     
Ответ: W1/W2=k2/k1. Рисунок: нет.  

	8.	Два  шарика  массой 0,1 г каждый подвешены в одной точке на  нитях  длинной  20  см  каждая. Получив одинаковый заряд, шарики  разошлись  так,  что  нити  образовали между собой угол 60 град.  Найти заряд каждого шарика.     
Ответ: 50,1 нКл. Рисунок: нет.  

	9.	Две батареи аккумуляторов (E1=10 В, r1=1 Ом, Е2=8 В, r2=1,5  Ом)  и  реостат  (R=6  Ом  ) соединены как показано на рис.19.7.  Найти силу тока в батареях и реостате.     [image: ]
Ответ: 1.6A; 0.2A; 1.4A. Рисунок: 19.7  

	10.	Ось  с  двумя дисками, расположенными на расстоянии l=0.5 м  друг от друга, вращается с частотой n=1600 об/мин. Пуля, летящая  вдоль  оси,  пробивает  оба диска; при этом отверстие от пули во  втором  диске  смещено  относительно отверстия в первом диске на  угол фи=12град.Найти скорость V пули.     
Ответ: V=400 м/c. Рисунок:нет  

	11.	На  чашку  весов  падает  груз  массой 1 кг с высоты 10 см.  Каковы  показания  весов  в  момент  удара?  Известно,  что  под  действием  этого  груза  после  успокоения  качаний  чашка весов  опускается на 0.5 см.     
Ответ: 72.5 Н. Рисунок: нет.  

	12.	Найти изменение S энтропии при превращении массы m=1 г воды  (t=0 град.С) в пар (tp=100град.С).     
Ответ: дельтаS=7.4 Дж/К Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 8. Крашенина Д.

	1.	Зависимость  пройденного  телом  пути s от времени t дается  уравнением  s=А-В*t+C*t**2,  где  А=6  м/с, В=3м/с и С=2 м/с**2.  Найти  среднюю  скорость  Vср  и  среднее ускорение аср тела для  интервала  времени  1<=t<=4 с. Построить график зависимости пути  s, скорости V и ускорения а от времени t для интервала 0<=t<=5 с  через 1 с.     
Ответ: Vср=7м/с; аср=4м/с**2. Рисунок:рис.70.  

	2.	Намотка   в   электрической   кастрюле   состоит   из  двух  одинако-вых  секций.  Сопротивление  каждой  секции  20 Ом.Через  сколько  вре-мени  закипит  2.2  л  воды, если: 1) включена одна  секция,  2)  обе  секции включены последовательно, 3) обе секции  включены  паралле-льно?  Начальная  температура  воды  16град.С,  напряжение в сети 110 В, КПД нагревателя 85%.     
Ответ: 1) 25 мин; 2) 50 мин; 3) 12,5 мин. Рисунок : нет.   

	3.	Шар  массой  равной 10 кг и радиусом 20 см вращается вокруг  оси,  проходящей  через его центр. Уравнение вращения шара имеет  вид  А + В t**2 + Сt**3, где В = 4 рад /с**2, С = - 1 рад/ с**3.  Найти   закон   изменения   момента  сил,  действующих  на  шар.  Определить момент сил в момент времени равной 2 с.     
Ответ: - 0, 64 Н*м. Рисунок: нет  

	4.	Протон сближается с альфа - частицей. Скорость протона в ла  бораторной  системе  отсчета  на  достаточно большом удалении от  альфа-  частицы  равна  300 км/с, а скорость альфа-частицы можно  принять  равной 0. Определить минимальное расстояние, на которое  подойдет  протон  к  алфа-частице и скорость обеих частиц в этот  момент.    Заряд    альфа-частицы    равен   двум   элементарным  положительным зарядам, а массу ее можно считать в 4 раза больше,  чем масса протона.     
Ответ: 7,67 пм; 60 км/с. Рисунок: нет.  

	5.	Два  электрона,  находящиеся  на большом расстоянии друг от  друга,  сближаются  с относительной начальной скоростью 10 Мм/с.  Определить  минимальное расстояние, на которое они могут подойти  друг к другу.     
Ответ: 10,1 пм. Рисунок: нет.  

	6.	Движение  точки  по  кривой  задано уравнениями х=А1*t**3 и  у=А2*t,  где  А1=1м/с**3,  А2=2м/с.  Найти  уравнение траектории  точки, ее скорость и полное ускорение в момент времени t=0. 8с.     
Ответ: у**3 - 8*х=0; 2. 77м/с; 4. 8м/с**2. Рисунок: нет.  

	7.	Автомобиль  массой  5  т  движется  со  скоростью 10 м/с по  выпуклому мосту. Определить силу F давления автомобиля на мост в  его верхней части, если, радиус R кривизны моста равен 50 м.     
Ответ: 39 кН. Рисунок: нет.  

	8.	Бесконечно   длинная   тонкостенная   металлическая  трубка  радиусом  2  см  несет  равномерно распределенный по поверхности  заряд  1  нКл/м**2.  Определить  напряженность  поля  в  точках,  отстоящих от оси трубки на расстояниях 1 см, 3 см.     
Ответ: 0;75,5 В/м. Рисунок: нет.  

	9.	Имеются  два  цилиндра:  алюминиевый (сплошной) и свинцовый  (полый)  -  одинакового  радиуса R=6 см и одинакового веса Р=0,5  кг.  Поверхности  цилиндров окрашены одинаково. 1) Как, наблюдая  поступательные   скорости   цилиндров   у   подножия   наклонной  плоскости,  можно  различить  их?  2) Найти моменты инерции этих  цилиндров.  3)  За  сколько  времени каждый цилиндр скатится без  скольжения с наклонной плоскости? Высота наклонной плоскости h =  0,5  м,  угол  наклона  плоскости а=:30град.. Начальная скорость  каждого цилиндра равна нулю.     
Ответ: J1=9*10**(-4)кг*м**2;     J2=15.9*10**(-4)кг*м**2;  ta=0.78c;tc=0.88c. Рисунок: нет.  

	10.	В  схеме  рис. 47 E1=2E2, R1=R3=20 Ом, R2=15 Ом и R4=40 Ом.  Амперметр  показывает  1.5  А (ток через него идет снизу вверх).  Найти E1 и E2, а также силы токов I1 и I2, идущих соответственно  через  сопротивления R2 и R3.Сопротивлением батарей и амперметра  пренебречь.     [image: ]
Ответ: E1=24 B; E2=12 B; I2=1.2 A; I3=0.3 A. Рисунок : N47.  

	11.	Движения  двух  материальных  точек выражаются уравнениями:  х1=А1+В1*t+C1*t**2,   х2=А2+В2*t+C2*t**2,   где  А1=20м,  А2=2м,  В2=В1=2м/с,  С1=  -  4м/с**2,  С2=0.  5  м/с**2.  В какой момент  времени   скорости  этих  точек  будут  одинаковыми?  Определить  скорости и ускорения точек в этот момент.     
Ответ: 0; 2м/с; 2м/с; - 8м/с**2; 1м/с**2. Рисунок: нет.  

	12.	В  цепь  включены  параллельно  медная и стальная проволоки  равной длины и диаметра. Найти: 1) отношение количества теплоты,  выделяющегося в этих проволоках, 2) отношение падений напряжений  на этих проволоках.     
Ответ: 1) Qм/Qs=5.9 ; 2) Uм/Uc=1. Рисунок : нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 9. Лаврова Н.

	1.	Точка  движется по окружности радиусом R=10 см с постоянным  тангенциальным  ускорением  а . Найти тангенциальное ускорение а  точки,  если  известно,  что к концу пятого оборота после начала  движения линейная скорость точки V=79.2 см/с.     
Ответ: а(тау)=0.1м/с**2. Рисунок:нет  

	2.	Элемент,  ЭДС  которого  E  и  внутреннее  сопротивление r,  замкнут  на  внешнее  сопротивление  R.  Наибольшая  мощность во  внешней  цепи  равна 9 Вт. Сила тока, текущего при этих условиях  по цепи, равна 3 А. Найти E и r.     
Ответ: E=6 В; r=1 Ом. Рисунок : нет.  

	3.	Резиновый   мяч  массой  m=0.1  кг  летит  горизонтально  с  некоторой  скоростью  и  ударяется  о  вертикальную  неподвижную  стенку.  За время дельта t=0.01 с мяч сжимается на дельта х=1.37  см;  такое  же  время  дельта  t затрачивается на восстановление  первоначальной  формы  мяча.  Найти среднюю силу, действующую на  стенку за время удара.     
Ответ: F=13.7 H. Рисунок: нет.  

	4.	Тонкий  стержень  равномерно  заряжен с линейной плотностью  заряда,   равной  10  мкКл/м.  На  продолжении  оси  стержня  на  расстоянии  а  = 20 см от его конца находится точечный заряд Q =  10  нКл.  Определить  силу  взаимодействия заряженного стержня и  точечного заряда.     
Ответ: 4,5 мН. Рисунок: нет.  

	5.	Трамвай движется с ускорением а=49 см/с2. Найти коэффициент  трения,   если   известно,  что  50%  мощности  мотора  идет  на  преодоление сил трения и 50% на увеличение скорости движения.     
Ответ: к=0.05. Рисунок: нет.  

	6.	На  рельсах  стоит  платформа  массой m1=10 т. На платформе  укреплено орудие массой m2=5 т, из которого производится выстрел  вдоль  рельсов.  Масса снаряда m3=100 кг, его начальная скорость  относительно  орудия  v0=500  м/с. На какое расстояние откатится  орудие  при  выстреле,  если: 1) платформа стояла неподвижно, 2)  платформа  двигалась  со  скоростью  v1=18  км/ч  и  выстрел был  произведен  в направлении ее движения, 3) платформа двигалась со  скоростью  v1=18  км/ч  и  выстрел был произведен в направлении,  противоположном  направлению  ее  движения.  Коэффициент  трения  платформы о рельсы равен 0.002.     
Ответ: 1) 284 м; 2) 71 м; 3) 1770 м. Рисунок: нет.  

	7.	Найти   количество   теплоты,  выделяющееся  ежесекундно  в  единице обьема медного провода при плотности тока 30 А/см**2.     
Ответ: 1.55*10**3 Дж/(с*м**3). Рисунок : нет.  

	8.	Даны  два  шарика  массой  1  г  каждый.  Какой заряд нужно  сообщить  каждому  шарику,  чтобы  сила  взаимного  отталкивания  зарядов уравновесила силу взаимного притяжения шариков по закону  тяготения Ньютона? Рассматривать шарики как материальные точки.     
Ответ: 86,7 фКл. Рисунок: нет.  

	9.	В  баллоне находилось 10 кг газа при давлении 10**7 н/м**2.  Найти,   какое   количество   газа   взяли   из   баллона,  если  окончательное давление стало равно 2.5*10**6 н/м**2. Температуру  газа считать постоянной.     
Ответ: dM=(M1*dp)*p1**-1=7.5 кг. Рисунок: нет.  

	10.	Азот  массой  2 г, имевший температуру 300 К, был адиабатно  сжат так, что его объем уменьшился в 10 раз. Определить конечную  температуру газа и работу сжатия.     
Ответ: Т 2 = 754 К; А = 674 Дж. Рисунок: нет.  

	11.	Закрытый   сосуд   объемом  V=2  л  наполнен  воздухом  при  нормальных   условиях.   В   сосуд   вводится   диэтиловый  эфир  (С2Н5ОС2Н5).После  того  как  весь  эфир  испарился,  давление в  сосуде  стало  равным  Р=  =0.14  МПа.  Какая масса m эфира была  введена в сосуд ?     
Ответ: m=2.5 г. Рисунок:нет.  

	12.	Вычислить работу А, совершаемую на пути s = 12 м равномерно  возрастающей  силой,  если  в начале пути сила F1 =10 Н, в конце  пути F2 = 46 Н.     
Ответ: 336 Дж. Рисунок - нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 10. Лоик А.

	1.	Кинетическая   энергия   вала,  вращающегося  с  постоянной  скоростью,  соответствующей  5 об/сек, равна 60 Дж. Найти момент  количества движения этого вала.     
Ответ: 3.8кг*м**2/сек. Рисунок: нет.  

	2.	Два  конькобежца  массами  80  кг и 50 кг, держась за концы  длинного  натянутого шнура, неподвижно стоят на льду один против  другого.  Один  из них начинает укорачивать шнур, выбирая его со  скоростью  1  м/с.  С  какими скоростями будут двигаться по льду  конькобежцы? Трением пренебречь.     
Ответ: 0,385 м/с; - 0,615 м/с. Рисунок: нет.  

	3.	Точка  движется  по окружности так, что зависимость пути от  времени  дается  уравнением  S=А-В*t+C*t**2,  где  В=2 м/с и С=1  м/с**2.  Найти  линейную скорость V точки, ее тангенциальное а ,  нормальное  аN  и  полное  а  ускорения  через время t=3 с после  начала  движения,  если  известно,  что  при  t=2  c  нормальное  ускорение точки аn=0.5 м/с**2.     
Ответ: V=4м/с;  а(тау)=2 м/с**2; аn=2 м/с**2; а=2.83 м/с**2.  Рисунок:нет  

	4.	Тело  массой m=0.5 кг движется, что зависимость пройденного  телом  пути  s  от  времени  t дается уравнением s=Asin(wt), где  А=5см  и  w=pi  рад/с.  Найти  силу F, действующую на тело через  время t=(1/6)сек. после начала движения.     
Ответ: F=-0.123 H. Рисунок: нет.  

	5.	1   кмоль  азота,  находящегося  при  нормальных  условиях,  расширяется  адиабатически  от V1 до V2=5V1. Найти: 1) изменение  внутренней энергии газа, 2) работу, совершенную при расширении.     
Ответ: 1)^W=-2,69 МДж , 2)А=2,69 МДж Рисунок: Нет  

	6.	Найти    отношение   удельных   теплоемкостей   Ср/Сv   для  кислорода.     
Ответ: Ср/Сv=1.4. Рисунок:нет.  

	7.	Водород  массой  4  г  был  нагрет  на  10 К при постоянном  давлении. Определить работу расширения газа.     
Ответ: 166 Дж. Рисунок: нет.  

	8.	В  цилиндрах  карбюраторного двигателя внутреннего сгорания  газ  сжимается  политропически  до  V2=V1/6  (степень сжатия 6).  Считая,  что  начальное  давление 90 кПа и начальная температура  127Град.С,  найти  давление и температуру газа в цилиндрах после  сжатия. Показатель политропы 1,3.     
Ответ: р=930 кПа и Т=686 К=413Град.С Рисунок: Нет  

	9.	Проволочный  куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке 19.4а.     [image: ]
Ответ: 5/6 Ом. Рисунок: 19.4а.  

	10.	Отношение   масс  двух  заряженных  частиц  равно  k=m1/m2.  Частицы  находятся  на  расстоянии  r0  друг  от  друга.   Какой  кинетической энергией будет обладать частица массой m1, если она  под действием силы взаимодействия  со  второй  частицей удалится  от  нее  на  расстояние  r>>r0.  Рассмотреть три случая: 1) k=1;  2) k=0; 3) k -> бесконечности.      
Ответ: нет. Рисунок: нет.  

	11.	Тонкий  стержень длиной 10 см заряжен с линейной плотностью  400  нКл/м.  Найти  напряженность  электрического  поля в точке,  расположенной  на  перпендикуляре  к  стержню, проведенном через  один из его концов, на расстоянии 8 см от этого конца.     
Ответ: 35,6 кВ/м. Рисунок: нет.  

	12.	Молекула  аргона,  летящая  со  скоростью V=500 м/с, упруго  ударяется  о  стенку  сосуда.  Направление  скорости  молекулы и  нормаль  к  стенке  сосуда  составляют угол (альфа)=60 градусов.  Найти импульс К, полученный стенкой сосуда.     
Ответ: К=3.3*10**(-23) кг*м/с. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 11. Орехова А.

	1.	Мотоциклист едет по горизонтальной дороге. Какую наименьшую  скорость  v он должен развить, чтобы выключив мотор, проехать по  треку,  имеющему форму "мертвой петли" радиусом R = 4м?Трением и  сопротивлением воздуха пренебречь.     
Ответ: 14 м/с. Рисунок: нет.  

	2.	Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т2  охладителя  равна  290  К.  Во сколько раз увеличится КПД цикла,  если  температура нагревателя повысится от Т1 = 400 К до Т1= 600  К?     
Ответ: 1,88. Рисунок: нет.  

	3.	Какая  разность  потенциалов  получается  на  зажимах  двух  элементов,   включенных   параллельно,   если   их   ЭДС   равны  соответственно  E1=1,4  В,  E2=1,2  В и внутреннее сопротивление  r1=0.6 Ом и r2=0.4 Ом?     
Ответ: U=1.28 В. Рисунок : нет.  

	4.	На  покоящийся  шар налетает со скоростью v1 = 2 м/c другой  шар  одинаковой  с ним массы. В результате столкновения этот шар  изменил  направление  движения  на  угол  30  град.  Определить:  1)скорости  шаров  после  удара;  2)угол между вектором скорости  второго  шара  и  первоначальным  направлением  движения первого  шара. Удар считать упругим.     
Ответ: 1) 1,73 м/с, 1 м/с; 2) 60 град. Рисунок: нет.  

	5.	Линейная  скорость  точек  на окружности вращающегося диска  равна  3м/с.  Точки,  расположенные  на  10см ближе к оси, имеют  линейную скорость 2м/с. Определить частоту вращения диска.     
Ответ: 1. 59 с** (-1) Рисунок: нет.  

	6.	В  схеме  сопротивление  R=1.4  Ом,  Е1  и Е2-два элемента,  э.д.с.  которых  одинаковы и равны 2 В. Внутренние сопротивления  этих  элементов  равны соответственно r1=1 Ом и r2=1.5 Ом. Найти  силу тока в каждом из элементов и во всей цепи.     [image: ]
Ответ: I1=0.6 А; I2=0.4 А; I=1А. Рисунок: 22.  

	7.	При    адиабатном    расширении   кислорода   с   начальной  температурой  320 К внутренняя энергия уменьшилась на 8,4 кДж, а  его объем увеличился в 10 раз. Определить массу кислорода.     
Ответ: 67,2 г. Рисунок: нет.  

	8.	Колесо   автомашины  вращается  равноускоренно.  Сделав  50  полных  оборотов, оно изменило частоту вращения от n1=4 c** (-1)  до n2=6 с** (-1). Определить угловое ускорение колеса.     
Ответ: 1. 26рад/с**2 Рисунок: нет.  

	9.	Найти  момент инерции тонкого однородного кольца радиусом R  =  20  см  и  массой  равной  100  г  относительно оси лежащей в  плоскости кольца и проходящей через его центр.     
Ответ: I = 1/2 m R**2. Рисунок: нет.  

	10.	Напряжение   на   шинах   электростанции   равно   6,6  кВ.  Потребитель  находится  на  расстоянии 10 км. Определить площадь  сечения  медного  провода,  который следует взять для устройства  двухпроводной  линии передачи, если сила тока в линии равна 20 А  и потери напряжения в проводах не должны превышать 3 процента.     
Ответ: 34,2 мм**2. Рисунок: нет.  

	11.	Ядро атома распадается на два осколка массами m1 = 1,6*10**  (-  25)  кг  и  m2  = 2,4*10 **(-25) кг. Определить кинетическую  энергию  второго  осколка, если энергия первого осколка равна 18  нДж.     
Ответ: Т2 = Т1 = 1,2*10**(-8)Дж = 12 нДж. Рисунок: нет.  

	12.	Две  группы  из  трех последовательно соединенных элементов  соединены   параллельно.  ЭДС  каждого  элемента  равна  1,2  В,  внутренОм.  Амперметр  показал  силу  тока, равную 0,5А. Когда к  источнику  тока  присоединили  последовательно еще один источник  тока  с  такой  же  ЭДС, то сила тока в той же катушке оказалась  равной  0,4  А.  Определить  внутренние  сопротивления  r1  и r2  первого и второго источников тока.     
Ответ: 2,9 Ом, 4,5 Ом. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 12. Радионенко В.

	1.	Расширяясь,  водород  совершил  работу  6  кДж.  Определить  количество  теплоты,  подведенное к газу, если процесс протекал:  1)изобарно; 2)изотермически.     
Ответ: 1)21 кДж; 2)6 кДж. Рисунок: нет.  

	2.	Шар   массой   10   кг,  движущийся  со  скоростью  4  м/с,  сталкивается  с  шаром  массой  4 кг, скорость которого равна 12  м/с.  Считая  удар прямым, неупругим, найти скорость шаров после  удара  в  двух  случаях:  1)  малый  шар  нагоняет  большой шар,  движущийся в том же направлении; 2) шары движутся навстречу друг  другу.     
Ответ: 1) 6,3 м/с; 2) - 0,57 м/с. Рисунок: нет.  

	3.	Паровая  машина мощностью 14,7 кВт потребляет за 1 ч работы  в,1  кг угля с удельной теплотой сгорания 33 МДж/кг. Температура  котла   200Град.С,   температура  холодильника  58Град.С.  Найти  фактический  к.п.д.  машины  1  и  сравнить  его  с  к. п. д. Пг  идеальной  тепловой машины, работающей по циклу Карно между теми  же температурами.     
Ответ: 20% и 30% Рисунок: Нет  

	4.	Найти  сопротивление железного стержня диаметром 1 см, если  масса этого стержня 1 кг.     
Ответ: R=0.0018 Ом. Рисунок:нет.  

	5.	Бесконечно  длинная  тонкая  прямая  нить  несет равномерно  распределенный по длине заряд с линейной плотностью 0,01 мкКл/м.  Определить  разность  потенциалов  двух точек поля, удаленных от  нити на r1 = 2см и r 2=4 см.     
Ответ: 125 В. Рисунок: нет.  

	6.	Мяч  радиусом  R=10  см  плавает  в воде так, что его центр  находится  на  Н=9  см  выше поверхности воды. Какую работу надо  совершить,   чтобы   погрузить   мяч  в  воду  до  диаметральной  плоскости?     
Ответ: A=0.47Дж. Рисунок: нет.  

	7.	Какую наибольшую скорость V max может развить велосипедист,  презжая  закругление  радиусом R = 50 м, если коэффициент трения  скольжения  f  между  шинами  и  асфальтом равен 0,3? Каков угол  отклонения  велосипеда от вертикали, когда велосипедист движется  по закруглению?     
Ответ: 12, 1 м/с. Рисунок: нет.  

	8.	Однородный  стержень  длиною 1 м и весом 0,5 кГ вращается в  вертикальной  плоскости  вокруг  горизонтальной  оси, проходящей  через  середину  стержня.  С  каким угловым ускорением вращается  стержень, если вращающий момент равен 9,81*10**(-2)H*m?     
Ответ: e=2.35рад/сек**2. Рисунок: нет.  

	9.	Невесомый  блок  укреплен на конце стола. Гири А и Б равной  массы  М1=М2=1  кг  соединены  нитью  и  перекинуты  через блок.  Коэффициент  трения  гири  Б о стол к=0.1. Найти: 1)Ускорение, с  которым   движутся  гири;  2)Натяжение  нити.  Трением  в  блоке  пренебречь.     [image: ]
Ответ: 1)а=4.4 м/с2 2)Т=5.4 Н. Рисунок: 1.  

	10.	К  ободу  колеса,  имеющего  форму  диска, радиусом 0,5 м и  массой  m=50  кг  приложена  касательная сила в 10 кГ. Найти: 1)  угловое  ускорение колеса, 2) через сколько времени после начала  действия  силы  колесо будет иметь скорость, соответствующую 100  об/сек?     
Ответ: 1)e=7.8рад/сек**2;2)через 1мин 20с. Рисунок: нет.  

	11.	Найти  изменение  энтропии  при  изобарном расширении азота  массой 4г от объема 5 л до объема 9 л.     
Ответ: 2,43 Дж/К. Рисунок: нет.  

	12.	При  адиабатическом  сжатии  1 кмоль двухатомного газа была  совершена  работа  146  кДж.  На сколько увеличилась температура  газа при сжатии?     
Ответ: на 7 К Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 13.Семеренко М.

	1.	С  какой высоты упало тело, если последний метр своего пути  оно прошло за время 0. 1с?     
Ответ: 5. 61 м, где S=1м. Рисунок: нет.  

	2.	В  схеме  рис.37  E-батарея с ЭДС 120 В, АВ - потенциометр,  сопротивление  которого  120  Ом,  и  М -электрическая лампочка.  Сопротивление  лампочки меняется при нагревании от 30 до 300 Ом.  Насколько  меняется  при  этом  разность  потенциалов  на концах  лампочки,   если   подвижный   контакт   С   стоит  на  середине  потенциометра?    Насколько    меняется   при   этом   мощность,  потребляемая лампой?     [image: ]
Ответ: Разность потенциалов на концах лампочки меняется от 30  до  54,5  В. Мощность, потребляемая лампочкой, меняется при этом  от 30 до 9.9 Вт. Рисунок : N37.  

	3.	В  схеме  рис. 43 E1 и E2 - два элемента с равными ЭДС 2 В.  Внутреннее  сопротивление  этих  элементов  равны соответственно  r1=1 Ом и r2=2 Ом. Чему равно внешнее сопротивление R, если сила  тока  I1,  текущего  через  E1,  равна  1  А? Найти силу тока I2  идущего   через   E2.   Найти  силу  тока  I(R),  идущего  через  сопротивление R.     [image: ]
Ответ: R=2/3 Ом; I2=0.5 А;I(R)=1.5 А. Рисунок : N43.  

	4.	До какого расстояния r могут сблизиться два электрона, если  они движутся на встречу друг другу с относительной скоростью v0=  1000000м/с     
Ответ: r=5.1*10-10м Рисунок: нет.  

	5.	Азот,  занимавший объем V1 = 1 л под давлением p1 =0,2 МПа,  изотермически  расширился до объема V2 = 28 л. Определить работу  А расширения газа и количество теплоты Q, полученное газом.     
Ответ: А=Q=2,06 кДж. Рисунок: нет.  

	6.	Электрон   влетел   в   плоский  конденсатор,  находясь  на  одинаковом  расстоянии  от  каждой  пластины  и имея скорость 10  Мм/с,   направленную  параллельно  пластинам,  расстояние  между  которыми  равно  2  см. Длина каждой пластины равна 10 см. Какую  наименьшую  разность  потенциалов  нужно  приложить к пластинам,  чтобы электрон не вылетел из конденсатора?     
Ответ: 22,5 В. Рисунок: нет.  

	7.	В  схеме  сопротивление  R=0.5  Ом, Е1 и Е2 - два элемента,  э.д.с.  которых  одинаковы и равны 2 В. Внутренние сопротивления  этих  элементов  равны соответственно r1=1 Ом и r2=1.5 Ом. Найти  разность потенциалов на зажимах каждого элемента.     [image: ]
Ответ: I=4/3 А; U1=2/3 В; U2=0 В. Рисунок: 23.  

	8.	Определить количество вещества водорода, заполняющего сосуд  вместимостью 3 л, если плотность газа 6,65*10**(-3) кг/моль.     
Ответ: 9.97*10**- 3 моль. Рисунок: нет.  

	9.	Камень,  пущенный по поверхности льда со скоростью v=2 м/с,  прошел   до   полной   остановки   расстояние  s=20.4  м.  Найти  коэффициент трения о лед, считая его постоянным.     
Ответ: к=0.01. Рисунок: нет.  

	10.	Сколько  атомов  содержится  в  газах массой 1 г каждый: 1)  гелии;2) углероде; 3) фторе;4) полонии?     
Ответ: 1)   1,50*10**23  атомов;  2)  5,02*10**22  атомов;  3)  3,17*10**22 атомов; 4) 2,87*10**21 атомов. Рисунок: нет.  

	11.	Два  шара  радиусом r1=r2=5 см закреплены на концах тонкого  стержня,  вес которого значительно меньше веса шаров. Расстояние  между  центрами шаров R=0,5 м. Масса каждого шара m=1 кг. Найти:  1)  момент  инерции J1 этой системы относительно оси, проходящей  через  середину  стержня  перпендикулярно  его  длине; 2) момент  инерции  J2  этой  системы  относительно той же оси, считая шары  материальными точками, массы которых сосредоточены в их центрах;  3)  относительную  ошибку S=(J1-J2)/J2, которую мы допускаем при  вычислении  момента  инерции  этой  системы, заменяя величину J1  величиной J2.     
Ответ: 1)J1=63.5*10**(-3)   2)J2=62.5*10**(-3)   3)S=1.6%.  Рисунок: нет.  

	12.	Заряд  1  мкКл  равноудален  от  краев  круглой площадки на  расстоянии  20  см.  Радиус  площадки  равен  12  см. Определить  среднее значение напряженности в пределах площадки.     
Ответ: 250 кВ/м. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 14. Соловьева О.

	1.	С  наклонной  плоскости  высотой  1 м и длинной склона 10 м  скользит  тело массой 1 кг. Найти: 1)Кинетическую энергию тела у  основания  плоскости;  2)Скорость тела у основания плоскости; 3)  Расстояние,  пройденное  телом  по  горизонтальной части пути до  остановки.  Коэффициент трения на всем пути считать постоянным и  равным 0.05.     
Ответ: 1) Wk=4.9 Дж; 2) V=3.1. м/с; 3)S=10 м. Рисунок: нет.  

	2.	Сто  одинаковых капель ртути, заряженных до потенциала 20В,  сливаются  в  одну большую каплю. Каков потенциал образовавшейся  капли?     
Ответ: 432 В. Рисунок: нет.  

	3.	Винт  аэросаней  вращается  с  частотой  n=360 мин** (-1) .  Скорость  поступательного  движения  аэросаней  равна  54км/ч. С  какой скоростью движется один из концов винта, если радиус винта  равен 1м?     
Ответ: 40. 6м/c. Рисунок: нет.  

	4.	Железнодорожный вагон тормозится, и его скорость равномерно  изменяется  за  время  дельта  t=3.3  c от v1=47.5 км/ч до v2=30  км/ч.  При  каком  предельном значении коэффициента трения между  чемоданом  и полкой чемодан при торможении начинает скользить по  полке?     
Ответ: k=0.15. Рисунок: нет.  

	5.	Шарик  массой  100г  упал  с  высоты 2.5м на горизонтальную  плиту,  масса  которой  много больше массы шарика, и отскочил от  нее  вверх.  Считая  удар абсолютно упругим, определить импульс,  полученный плитой.     
Ответ: 1.4 H*c. Рисунок: нет.  

	6.	Два одинаковых заряженных шарика подвешены в одной точке на  нитях  одинаковой  длины. При нити этом разошлись на угол альфа.  Шарики   погружаются   в   масло   плотностью  8*10**2  кг/м**3.  Определить   диэлектрическую   проницаемость  масла,  если  угол  расхождения  нитей  при  погружении  шариков  в  масло  остается  неизменным. Плотность материала шариков 1,6*10 **3 кг/м**3.     
Ответ: 2. Рисунок: нет.  

	7.	Точка  движется  по прямой согласно уравнению х=А*t+B*t**3,  где   А=6м/с,  В=  -  0.125м/с**3.  Определить  среднюю  путевую  скорость точки в интервале времени от t1=2c до t2= 6c.     
Ответ: 3м/с Рисунок: нет.  

	8.	Поезд  массой  m=500  т после прекращения тяги паровоза под  действием  силы  трения  Fтр=98  кН  останавливается через время  t=1мин. С какой скоростью v0 шел поезд?     
Ответ: v0=11.75 м/с. Рисунок: нет.  

	9.	Диск    радиусом    20см   вращается   согласно   уравнению  фи=А+В*t+C*t**3,  где А=3рад, В= (-1) рад. /с, С=0. 1рад. /с**3.  Определить  тангенциальное,  нормальное и полное ускорения точек  на окружности диска для момента времени равного 10с.     
Ответ: 1. 2м/с**2; 168м/с**2; 168м/с**2. Рисунок: нет.  

	10.	В  схеме  R2=20  Ом,  R3=15  Ом и сила тока, текущего через  сопротивление R2, равна 0.3 А. Амперметр показывает 0.8 А. Найти  сопротивление R1.     [image: ]
Ответ: R=60 Ом. Рисунок: 26.  

	11.	Найти  работу,  которую  надо  совершить,  чтобы  увеличить  скорость  движения тела от 2 до 6 м/с на пути 10 м. На всем пути  действует постоянная сила трения 0.2 КГС. Масса тела 1 кг.     
Ответ: А=35.6 Дж. Рисунок: нет.  

	12.	Две бесконечные параллельные пластины равномерно заряжены с  поверхностной плотностью 10 нКл/м**2 и - 30 нКл/м**2. Определить  силу взаимодействия между пластинами, приходящуюся на площадь S,  равную 1 м**2.     
Ответ: 16,9 мкН. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 15. Хлебунов Д.

	1.	Камень  брошен  вертикально  вверх с начальной скоростью 20  м/с.  По  истечению  какого  времени  камень будет находиться на  высоте  15м? Mайти скорость камня на этой высоте. Сопротивлением  воздуха пренебречь. Принять g=10 м/с**2     
Ответ: 1 с; 10 м/с( при движении вверх); 3 с; (-1) 0 м/с (при  падении). Рисунок: нет.  

	2.	В схеме рис. 47 E1=E2=100 B, R1=20 Ом, R2=10 Ом, R3=40 Ом и  R4=30  Ом.  Найти показания амперметра. Сопротивлением батарей и  амперметра пренебречь.     [image: ]
Ответ: I=9 A. Рисунок : N47.  

	3.	Цикл  карбюраторного  и  газового четырехтактного двигателя  внутреннего  сгорания  изображен  на рис. 10: а) при первом ходе  поршня в цилиндр всасывается горючее (в карбюраторных двигателях  горючая  смесь представляет собой смесь паров бензина с воздухом  ,  приготовляемую  в  карбюраторах, в газовых двигателях рабочая  смесь газ - воздух поступает из газогенераторной установки), при  этом  Po=соnst  и  объем  увеличивается  от V2 до V1 (ветвь АВ -  всасывание);  б)  при  втором  ходе  поршня  (ветвь ВС - сжатие)  горючее   адиабатически   сжимается   от  V1  до  V2,  при  этом  температура  повышается от Тo до T1 и давление - от Po до P1, в)  далее  происходит  зажигание (взрыв) горючего от искры, при этом  давление  возрастает  от  P1  до P2 при постоянном объеме (ветвь  СО),  температур  а  возрастает  до  T2;  г) третий ход поршня -  адиабатическое  расширение  горючего  от V2 до V1 (рабочий ход -  ветвь  ОЕ),  температура  падает до Т3; д) при крайнем положении  поршня  (точка  Е) открывается выпускной клапан, давление падает  при  постоянном объеме до ро (ветвь ЕВ), е) четвертый ход поршня  -  изобарическое  сжатие  (ветвь  ВА  -  выхлоп  -  выталкивание  отработанного  газа).  Найти  к.п.д.  цикла, если степень сжатия  V1/V2=5 и показатель адиабаты х=1,33.     [image: ]
Ответ: 41,2% Рисунок: 10  

	4.	Пистолетная пуля пробила два вертикально закрепленных листа  бумаги,  расстояния между которыми равно 30м. Пробоина во втором  листе  оказалась  на  10  см.  ниже,  чем  в  первом. Определить  скорость   пули,   если   к   первому  она  подлетела,  двигаясь  горизонтально. Сопротивлением воздуха пренебречь.     
Ответ: 210м/с. Рисунок: нет.  

	5.	Шар  массою  m=1  кг, катящийся без скольжения, ударяется о  стенку  и  откатывается  от нее. Скорость шара до удара о стенку  v1=10 см/сек, после удара v2=8 см/сек. Найти количество тепла Q,  выделившееся при ударе.     
Ответ: Q=2.51*10**(-3)Дж. Рисунок: нет.  

	6.	Азот  нагревался  при  постоянном давлении, причем ему было  сообщено  количество  теплоты 21 кДж. Определить работу, которую  совершил при этом газ, и изменение его внутренней энергии.     
Ответ: 6 кДж; 15 кДж. Рисунок: нет.  

	7.	Электрическое поле создано двумя бесконечными параллельными  пластинами,  несущими равномерно распределенный по площади заряд  с поверхностными плотностями 1 нКл/м**2 и 3 нКл/м**2. Определить  напряженность поля: 1) между пластинами; 2) вне пластин.     
Ответ: 1)113 В/м;2) 226 В/м. Рисунок: нет.  

	8.	Мотоцикл   едет  по  внутренней  поверхности  вертикального  цилиндра  радиусом  R  =  11,2  м.  Центр  тяжести  мотоцикла  с  человеком  расположен  на  расстоянии  l  = 0,8 м от поверхности  цилиндра.  Коэффициент  трения f покрышек о поверхность цилиндра  равен  0,6.  С  какой минимальной скоростью V min = должен ехать  мотоциклист?  Каков  будет при этом угол наклона его к плоскости  горизонта?     
Ответ: V min = 13 м/с; угол равен 31 град. Рисунок: нет.  

	9.	Идеальный   газ   совершает   цикл   Карно.   Работа   А  1  изотермического  расширения газа равна 5 Дж. Определить работу А  2 изотермического сжатия, если термический КПД цикла равен 0,2     [image: ]
Ответ: 4 Дж. Рисунок: нет.  

	10.	Миллиампер  со  шкалой  от 0 до 15 мА имеет сопротивление 5  Ом. Как должен быть включен прибор в комбинации с сопротивлением  (и  каким)  для  измерения:  1)  силы  тока  от  0 до 0.15 А, 2)  разности потенциалов от 0 до 150 В?     
Ответ: 1)  Параллельно  прибору включено сопротивление R=0.555  Ом;  2) Последовательно с прибором включено сопротивление R=9950  Ом. Рисунок : нет.  

	11.	Снаряд,  выпущенный из орудия под углом 30град. к горизонту  дважды  был  на  одной  и  той  же высоте: спустя время t1=10c и  t2=50с после выстрела. Определить начальную скорость V0 и высоту  h.     
Ответ: 588м/с; 2. 45км. Рисунок: нет.  

	12.	Два  шарика с зарядами q1=6.66 нКл и q2=13.33 нКл находятся  на  расстоянии  r1=40  см.  Какую работу A надо совершить, чтобы  сблизить их до расстояния r2=25 см?     
Ответ: A=1.2 мкДж. Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 16. Юрьева А.

	1.	Массу   m=640   г  расплавленного  свинца  при  температуре  плавления tp вылили на лед (t=0 град.С).Найти изменение энтропии  при этом процессе.     
Ответ: дельтаS=63 Дж/К Рисунок: нет  

	2.	Тело  массой  2  кг  движется со скоростью 3 м/с и нагоняет  второе  тело  массой  3 кг, движущееся со скоростью 1 м/с. Найти  скорость тел после столкновения, если: 1) удар был неупругий, 2)  удар  был  упругий.  Тела  движутся  по  одной  прямой.  Удар  -  центральный.     
Ответ: 1) v1=v2=1.8 м/с; 2) v1=0.6 м/с и v2=2.6 м/с. Рисунок:  нет.  

	3.	При  силе  тока  3  А во внешней цепи батареи аккумуляторов  выделяется мощность 18 Вт, при силе тока 1 А - соответственно 10  Вт. Определить ЭДС и внутреннее сопротивление батареи.     
Ответ: 12 В, 20 м. Рисунок: нет.  

	4.	Заряд  распределен  равномерно  по  бесконечной плоскости с  поверхностной   плотностью   10  нКл/м**2.  Определить  разность  потенциалов  двух  точек  поля,  одна  из  которых  находится на  плоскости, а другая удалена от плоскости на расстояние 10 см.     
Ответ: 56,6 В. Рисунок: нет.  

	5.	Какая   доля   w1  количества  теплоты  Q1,  подводимого  к  идеальному   газу   при   изобарном   процессе,  расходуется  на  увеличение дельтаU внутренней энергии и какая доля w2s на работу  A  расширения? Рассмотреть три случая, если газ: 1) одноатомный;  2) двухатомный; 3) трехатомный.     
Ответ: 1) 0.6; 0.4 . Рисунок: нет.  

	6.	Движущееся  тело  массой  m1  ударяется  о неподвижное тело  массой  m2. 1) Чему должно равняться отношение масс m1/m2, чтобы  при  центральном упругом ударе скорость первого тела уменьшилась  в 1.5 раза? 2) C какой кинетической энергией W2 начнет двигаться  при  этом  второе тело, если первоначальная кинетическая энергия  W1 первого тела равна 1 кДж?     
Ответ: 1) m1/m2=5; 2) W2=5/9 кДж. Рисунок: нет.  

	7.	Масса  m=12 г азота находится в закрытом сосуде объемом V=2  л  при  температуре  t=10  C. После нагревания давление в сосуде  стало  равным  P=1.33  МПа.  Какое количество теплоты Q сообщено  газу при нагревании?     
Ответ: Q=4.15 кДж. Рисунок:нет.  

	8.	Найти  изменение S энтропии при плавлении массы m=1 кг льда  (t=0 град.С).     
Ответ: дельтаS=1230 Дж/К Рисунок: нет  

	9.	Струя  воды ударяется о неподвижную плоскость, поставленную  под  углом  60  градусов  к направлению движения струи. Скорость  струи  равна  20  м/c,  площадь S ее поперечного сечения равна 5  см**2. Определить силу F давления струи на плоскость.     
Ответ: F = 346 Н. Рисунок: нет.  

	10.	Вертикально  вверх  с  начальной  скоростью  20  м/с брошен  камень.  Через  1  с после этого брошен вертикально вверх другой  камень с такой же скоростью. На какой высоте встретятся камни ?     
Ответ: 19. 2 м. Рисунок: нет.  

	11.	Снаряд   массой   100   кг,   летящий  горизонтально  вдоль  железнодорожного  пути  со скоростью 500 м/с, попадает в вагон с  песком  массой  10  т и застревает в нем. Какую скорость получит  вагон,  если:  1)  вагон  стоял неподвижно, 2) вагон двигался со  скоростью  36  км/ч в том же направлении, что и снаряд, 3) вагон  двигался  со  скоростью  36  км/ч  в направлении противоположном  движению снаряда?     
Ответ: 1)  v=17.80  км/ч; 2) v=53.50 км/ч; 3) v=-17.80 км/ч.  Знак  "минус"  указывает,  что  вагон  продолжает  двигаться  на  встречу снаряду, но с меньшей скоростью. Рисунок: нет.  

	12.	Найти  изменение  S  энтропии  при превращении массы m=10 г  льда (t=-20 град.С) в пар (tp=100град.С).     
Ответ: дельтаS=88 Дж/К Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 17. Яковлев В.

	1.	Электрон  движется  вдоль силовой линии однородного электри  ческого  поля.  В  некоторой  точке  поля  с  потенциалом  100 В  электрон  имел скорость 6 Мм/с. Определить потенциал точки поля,  в которой скорость электрона будет равна 0,5*V1.     
Ответ: 23,3 В. Рисунок: нет.  

	2.	Автомобиль  массой  1т  движется  под  гору  при включенном  моторе  с постоянной скоростью 54 км/ч. Уклон горы равен 4 м. на  каждые  100  м  пути.  Какую мощность должен развивать двигатель  автомобиля, чтобы он двигался с той же скоростью в гору с тем же  уклоном ?     
Ответ: N=11.8 КВт. Рисунок: нет.  

	3.	Электрон  с  начальной скоростью 3 Мм/с влетел в однородное  электрическое  поле напряженностью 150 В/м. Вектор начальной ско  рости  перпендикулярен линиям напряженности электрического поля.  Найти: 1)силу действующую на электрон; 2)ускорение приобретаемое  электроном; 3 )скорость электрона через 0,1 мкс.     
Ответ: 1)2,4*10**(- 17) Н; 2)2,75*10**13 м/с**2; 3)4,07 Мм/с.  Рисунок: нет.  

	4.	Во  сколько  раз  нормальное ускорение аN точки, лежащей на  ободе  вращающегося  колеса, больше ее тангенциального ускорения  а(тау)  для  того  момента, когда вектор полного ускорения точки  составляет угол альфа=30град с вектором ее линейной скорости?     
Ответ: аn/а(тау)=0.58. Рисунок:нет  

	5.	Построить  график  зависимости  от расстояния кинетической,  потенциальной  и  полной  энергий  камня массой 1 кг, брошенного  вертикально  вверх  с  начальной скоростью 9.8 м/с, для 0<=t<=2с  через каждые 0.2 с.     
Ответ: Рисунок: нет.  

	6.	Зависимость  пройденного  телом  пути s от времени t дается  уравнением  s=А-В*t+C*t**2,  где  А=2  м/с, В=3м/с и С=4 м/с**2.  Найти:  а) зависимость скорости V и ускорения а от времени t; б)  расстояние  s,  пройденное  телом, скорость V и ускорение а тела  через  время  t=2  с  после  начала  движения.  Построить график  зависимости  пути  s,  скорости V и ускорения а от времени t для  интервала 0<=t<=3 с через 0.5 с.     
Ответ: а)  V=(2-6*t+12*t**2) м/с, а=(-6+24*t) м/с**2; б)S=24  м, V=38 м/с, а=42 м/с**2. Рисунок:рис.69. рис.70.  

	7.	1  кг  воздуха,  находящегося  при  температуре  30Град.С и  давлении  150кПа,  расширяется адиабатически и давление при этом  падает  до  100  кПа.  Найти: 1) степень расширения, 2) конечную  температуру, 3) работу, совершенную газом при расширении.     
Ответ: 1) V2/V1=1,33 2) T=270K=-3C 3)A=23 кДж. Рисунок: Нет  

	8.	Груз  положили  на  чашку  весов.  Сколько  делений покажет  стрелка  весов при первоначальном отбросе, если после успокоения  качаний она показывает 5 делений?     
Ответ: 10 делений. Рисунок: нет.  

	9.	С  какой  наименьшей  высоты  h  должен  начать скатываться  акробат  на  велосипеде  (не  работая ногами), чтобы проехать по  дорожке,  имеющей  форму "мертвой петли " радиусом R = 4 м, и не  оторваться от дорожки верхней точке петли? Трением пренебречь.     
Ответ: 10 м. Рисунок: нет.  

	10.	При  температуре  309  К  и  давлении  0,7  МПа  газ  имеет  плотность 12 кг/м**3.Определить относительную молекулярную массу  газа.     
Ответ: 44 кг/моль. Рисунок: нет.  

	11.	Найти  напряженность Е электрического поля в точке, лежащей  посередине    между    точечными    зарядами   q1=8нКл   и   q2=  -6нКл.Расстояние r между зарядами равно 10см, е=1.     
Ответ: Е=50.кВ/м Рисунок: нет.  ?    

	12.	Бесконечная плоскость заряжена отрицательно с поверхностной  плотностью  35,4  нКл/м**2.  По  направлению силовой линии поля,  созданного  плоскостью,  летит  электрон. Определить минимальное  расстояние,  на которое может подойти к плоскости электрон, если  на расстоянии 5 см он имел кинетическую энергию 80 эВ.     
Ответ: 1 см. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1

	Группа: 
	Студент: 

	1.	Точка   движется  по  кривой  с  постоянным  тангенциальным  ускрением  а<тау=  0.5 м/с**2. Определить полное ускорение точки  на участке кривой с радиусом кривизны 3м, если точка движется на  этом участке со скоростью 2м/с.     
Ответ: 1. 42м/с**2 Рисунок: нет.  

	2.	Камень  массой  2  кг  упал  с  некоторой  высоты.  Падение  продолжалось  1.43 с. Найти кинетическую и потенциальную энергии  камня в средней точки пути. Сопротивлением воздуха пренебречь.     
Ответ: Wк=Wп=98.1 Дж. Рисунок: нет.  

	3.	Маховик  начал  вращаться  равноускоренно  и  за промежуток  времени 10с. достиг частоты вращения n=300мин** (-1). Определить  угловое  ускорение  маховика и число оборотов, которое он сделал  за это время.     
Ответ: 25; 3. 14рад/с**2 Рисунок: нет.  

	4.	Масса  m=6.6  г водорода расширяется изобарически от объема  V1   до  объема  V2=2V1.Найти  изменение  S  энтропии  при  этом  расширении.     
Ответ: дельтаS=66.3 Дж/К Рисунок: нет  

	5.	На  столе стоит тележка массой 4кг. К тележке привязан один  конец  шнура,  перекинутого через блок. С каким ускорением будет  двигаться  тележка,  если  к  другому концу шнура привязать гирю  массой 1кг?     
Ответ: 1.96м/с**2. Рисунок: нет.  

	6.	Самолет  летит  от  пункта А до пункта В, расположенного на  расстоянии  L=300  км/ч  к  востоку.  Найти  продолжительность t  полета  если: а)ветра нет; б)ветер дует с юга на север; в) ветер  дует  с  запада  на  восток.  Скорость  ветра u=20 м/с, скорость  самолета относительно воздуха V0=600 км/ч.     
Ответ: а) t=30 мин; б) t=30.2 мин; в)t=26.8 мин. Рисунок:нет  

	7.	Канат  лежит  на  столе  так,  что часть его свешивается со  стола, начинает скользить тогда, когда длина свешивающейся части  составляет  25  %  всей его длины. Чему равен коэффициент трения  каната о стол ?     
Ответ: k=0.33. Рисунок: нет.  

	8.	В  схеме  рис.  51  V1  и V2- два вольтметра, сопротивления  которых  равны  соответственно  R1=3000 Ом и R2=2000 Ом; R3=3000  Ом,R4=2000  Ом,  E=200  В. Найти показания вольтметров V1 и V2 в  случаях:  1) ключ К замкнут, 2) ключ К разомкнут. Сопротивлением  батареи пренебречь. Задачу решить, применяя законы Кирхгофа.     [image: ]
Ответ: 1) U1=120 B; U2=80 B; 2) U1=U2=100 B. Рисунок : N51.  

	9.	Две  гири  разного  веса соединены нитью и перекинуты через  блок,  момент  инерции  которого  J=50 кг*м**2 и радиус R=20 см.  Блок вращается с трением и момент сил трения равен Мтр=98,1 н*м.  Найти разность натяжений нити (T1-Т2) по обе стороны блока, если  известно,  что  блок  вращается  с постоянным угловым ускорением  е=2,36 рад/сек**2.     
Ответ: T1-T2=1080H. Рисунок: нет.  

	10.	Двухатомный  газ,  находящийся  при  температуре 27Град.С и  давлении  2  МПа, сжимается адиабатически от объема V1 до объема  V2=0,5V1. Найти температуру и давление газа после сжатия.     
Ответ: t=123 C, p=5,28 МПа Рисунок: Нет  

	11.	К  нити  подвешен  груз  массой m=1кг. Найти силу натяжения  нити T, если нить с грузом: а) поднимать с ускорением а=5м/с**2;  б) опускать с тем же ускорением а=5м/с**2.     
Ответ: а) Т=14.8 Н. б) Т=4.8 Н. Рисунок: нет.  

	12.	Посередине   откачанного   и   запаянного  с  обоих  концов  горизонтального  капилляра  находится  столбик ртути длиной l=20  см.  Если  капилляр  поставить  вертикально,  то  столбик  ртути  переместится  на  расстояние  dl=10  см.  До какого давления был  откачан капилляр? Длина капилляра L=1 м.     
Ответ: p0=(p3*(h-dl)*(h+dl))*(2*h*dl)**-1=375  мм  рт.  ст.  Рисунок: нет.  
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